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           Szczecin, 4 sierpnia 2015 r.

Protokół z X spotkania Zespołu ds. opracowania zasad funkcjonowania 
i wdrożenia Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego na 2016 rok 

Spotkanie rozpoczął Przewodniczący Zespołu Pan Michał Przepiera.
Przewodniczący poinformował zebranych, że z uwagi na liczne obowiązki wynikające z nowo powierzonej funkcji Zastępcy Prezydenta Miasta, jak również ze względu na dodatkowe zadania sprawowane w zastępstwie za innych Zastępców Prezydenta w okresie urlopowym, będzie musiał zrezygnować z przewodniczenia Zespołowi ds. Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego 2016. 
Ustalenia merytoryczne:
Następnie Pan Paweł Szczyrski przedstawił osobom obecnym na posiedzeniu problem zgłoszony przez Mieszkańca Szczecina, jakim jest brak publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej załączników do zadań zgłoszonych przez Autorów w ramach Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego 2016, wyjaśniając jednocześnie przyczyny przedmiotowego działania, jakimi były: niedoprecyzowanie przedmiotowej kwestii na etapie tworzenia przez Zespół zasad dotyczących SBO 2016, brak przedmiotowej publikacji załączników także 
w latach poprzednich - edycja SBO 2014 oraz 2015, jak również przyjęcie przez Urząd standardu publikacji wniosków z uwagi na jednolitość wizerunkową projektów, czy kwestie techniczne mające przełożenie na sprawność przeglądania plików.
W wyniku dyskusji toczącej się nad kwestią publikowania, bądź też niepublikowania załączników do zgłoszonych zadań, Zespół podjął decyzję o zamieszczeniu wszystkich złożonych przez Autorów załączników do projektów w ramach edycji SBO 2016.
Głosowanie tezy: Czy jesteś za niezwłocznym opublikowaniem załączników do zadań złożonych przez Projektodawców w ramach Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego 2016? 
Wynik głosowania: 10 osób „za”, 0 „przeciw”, 1 osoba „wstrzymująca się”.
Z uwagi na fakt pojawienia się podczas dyskusji propozycji ze strony członków Zespołu co do umożliwienia Wnioskodawcom uzupełnienia swoich projektów o dodatkowe załączniki (pomimo ich wcześniejszego braku w formularzu) we wskazanym terminie, zdecydowano 
o przeprowadzeniu głosowania również w tym zakresie.  
Głosowanie tezy: Czy jesteś za tym, aby istniała możliwość uzupełnienia załączników 
do zadań złożonych w ramach Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego 2016 przez wszystkich Projektodawców, również tych, którzy dotychczas nie uwzględnili ich w swoich projektach? Wynik głosowania: 3 osoby „za”, 7 „przeciw”, 1 osoba „wstrzymująca się”.
Konkluzją Zespołu z przeprowadzonej w tym dniu dyskusji na temat publikacji załączników było również przyjęcie w przyszłorocznej edycji SBO jednolitej i zestandaryzowanej formy ich publikacji, z dokładnym określeniem kryteriów jakie powinny spełniać (ilość, rozdzielczość, rozmiar itp.). 

Ustalenia organizacyjne:
1) Zdecydowano o trybie prac nad projektami złożonymi do Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego na 2016 r. w podziale na cztery dzielnice, co oznacza, że na każdym posiedzeniu Zespołu będzie opiniowana jedna dzielnica.
2) W celu umożliwienia Przedstawicielom Zespołu sprawnego procedowania projektów podczas posiedzenia, karty oceny zadań zostaną przesłane we wcześniejszym terminie drogą elektroniczną  z zachowaniem podziału na dzielnice. 
3) Termin kolejnego posiedzenia Zespołu wyznaczono na dzień 11 sierpnia 2015 r. (wtorek).
image1.emf

