Raport z konsultacji społecznych przeprowadzonych z mieszkańcami Miasta Szczecin w okresie od 01 września 2016r. do 01 października 2016r. w sprawie zadania budżetowego „Modernizacja ul. Hożej od ul. Bogumińskiej do ul. Łącznej”.
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71- 468 Szczecin  
W ramach konsultacji społecznych dotyczących zadania budżetowego „Modernizacja ul. Hożej od ul. Bogumińskiej do ul. Łącznej” zorganizowano badanie opinii mieszkańców Miasta Szczecin poprzez przyjmowanie uwag na piśmie za pomocą poczty elektronicznej. Informacje na temat konsultacji społecznych umieszczono na stronie internetowej www.konsultuj.szczecin.pl w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Szczecin. Materiał przedstawiony do konsultacji składał się z opisu rozwiązania projektowego i planu sytuacyjnego przebudowy ul. Hożej na odcinku od ul. Bogumińskiej do ul. Łącznej. 
Przebieg konsultacji społecznych:
Mieszkańcy Miasta Szczecin w okresie od 01.09.2016 r. do 01.10.2016 r. zgłaszali uwagi na piśmie za pomocą poczty elektronicznej na adres: wim@um.szczecin.pl. Zgłaszane uwagi zostały przekazane do Pracowni Projektowej Dróg i Mostów DIM , która opracowuje dokumentację projektową przebudowy ul. Hożej od ul. Bogumińskiej do ul. Łącznej. 
Pytania wniesione w ramach konsultacji społecznych oraz odpowiedzi udzielone przez zespół projektowy:
Mieszkaniec 1 zapytał czy przejście przez ul. Żabią (na styku z ul. Hoża) będzie również podwyższone? 
DIM Pracownia Projektowa Dróg i Mostów:  Przejście dla pieszych  przy ul. Żabiej nie będzie podwyższone. Znajdować się będzie na poziomie jezdni, posiadać będzie obniżone krawężniki – sugerowana powierzchnia do przekraczania jezdni przez pieszych.

Mieszkaniec 2 napisał: to jest najbardziej wskazana inwestycja. Należy zrobić ją jak najszybciej, ta ulica oszczędzi wiele czasu mieszkańcom Warszewa i okolic. 
Mieszkanka 3 napisała: Czekam na ten remont z utęsknieniem. Kupiliśmy mieszkanie na Podbórzy, teraz jest tam aż kilku deweloperów, wielu moich znajomych musi dojeżdżać do dworca i na Robotniczą przez Duńską dookoła, a to wiąże się z korkami, światłami, straconym czasem... Hoża jest praktycznie nieprzejezdna chyba że ktoś chce narazić się na straty, bo auto może się popsuć przez te liczne dziury, wertepy. Na Duńskiej która jest tak ruchliwa wykonano tzw. "rondo", czyli białe kółko narysowane na środku ulicy, które i tak większość pewnie przejeżdża na wprost. Tam dochodzi do wielu wypadków z udziałem pieszych, są korki, kierowcy spieszą się... Na Podbórzańskiej powstają nowe osiedla, jest wielu nowych mieszkańców którzy skazani są praktycznie na autobus linii 87, aby dostać się na Robotniczą lub pętlę Ludowa trzeba z Podbórzańskiej jechać przez tą właśnie zakorkowaną i obfitującą w potrącenia pieszych Duńską, następnie Przyjaciół Żołnierza, i wrócić się Obotrycką aby dopiero dojechać do Bogumińskiej. A gdyby tak jechał autobus z Podbórzy przez owe osiedla Małe Błonia, gdzie powstają też nowe TBSy, w dół do Robotniczej ? O ile łatwiej żyłoby się mieszkańcom Podbórzy (czyli mi) gdybym mogła zamiast tarabanić się przez całe miasto, całe Niebuszewo i centrum czyli przez Kołłątaja, przez ul. Wąską itd. jedyną linią 87 , tylko po to aby dotrzeć do dworca PKP, gdybym mogła pojechać przez Małe Błonia (Łączna), i dalej Hożą, Robotniczą, dołem do Dworca/  przez Wyszyńskiego. Byłoby idealnie myślę że dla wielu mieszkańców Podbórzy i Małych Błoni!  Liczę na to, że po remoncie ul. Hożej, która będzie mam nadzieję przystosowana dla autobusów, powstała nowa linia autobusowa. Proszę mieć to na uwadze przy planowanym remoncie. 
 DIM Pracownia Projektowa Dróg i Mostów:   W ul. Hożej na odcinku od ul. Piaskowej do skrzyżowania z ul. Bogumińską będzie zaprojektowana nowa jezdnia o nawierzchni bitumicznej, o szerokości 6,5m (dwa pasy ruchu po 3,25m). Ponadto wzdłuż przebudowywanego odcinka zostały zaprojektowane obustronne chodniki o szerokości 2,0 m oraz jednostronna bitumiczna ścieżka rowerowa o szerokości 2,0 m. Przebudowywana jezdnia dostosowana będzie także do ruchu pojazdów komunikacji miejskiej i w ramach planowanej inwestycji powstaną dwa przystanki autobusowe (dla obu kierunków) w rejonie skrzyżowania z ul. Piaskową oraz w rejonie skrzyżowania z ul. Ostrowską, co umożliwi uruchomienie nowej (lub zmienionej) linii autobusowej i będzie dodatkowym udogodnieniem dla  mieszkańców tej części Szczecina. 
Mieszkanka 4 napisała:  Mieszkam na ulicy Małe Błonia i niestety muszę parę razy dziennie pokonywać pieszo trasę Małe Błonia - Hoża kierując się do przystanku autobusowego 101,107 lub F. Trasa ta, jak dla mnie to koszmar. Daleko jest jej to nazwania ulicą ponieważ nie znajdziemy na niej ani chodnika ani ścieżki rowerowej oraz co najważniejsze ulicy a same wertepy. Chciałabym również zwrócić uwagę na brak poszanowania dla pieszych i zaplanowanie podczas modernizacji ulicy bezpiecznego chodnika. Również dalekie od pożądanego jest oświetlenie samej ulicy. Przydałoby się mocniejsze oświetlenie ulicy zwłaszcza jesienią i zimą. Proszę brać również po uwagę podczas zmian na ulicy Hożej  poszerzenie samej ulicy gdyż korzystają z niej nie tylko samochody, piesi ale także rowerzyści i rodzice z wózkami oraz osoby starsze. Mieszkam na nowym osiedlu a dotarcie do niego pozostawia wiele do życzenia a co jest najważniejsze jest po prostu niebezpieczne. Mam nadzieję, że moja opinia będzie pomocna Państwu w planowaniu modernizacji ulicy Hożej. 
DIM Pracownia Projektowa Dróg i Mostów:  w ul. Hożej na odcinku od ul. Piaskowej do skrzyżowania z ul. Bogumińską zaprojektowana będzie jezdnia o nawierzchni bitumicznej, o szerokości 6,5 m (dwa pasy ruchu po 3,25 m) , obustronne chodniki o szerokości 2,0 m oraz jednostronna bitumiczna ścieżka rowerowa o szerokości 2,0 m. Dodatkowo w ramach inwestycji zaprojektowane zostanie nowe oświetlenie wyposażone w źródła światła typu LED, które zapewni prawidłowe doświetlenie tego odcinka drogi. 
Jednocześnie w celu zwiększenia bezpieczeństwa uczestników ruchu zaprojektowano spowolnienia dla pojazdów w postaci wyniesień jezdni tj. platform dla przejść dla pieszych, zlokalizowanych w obrębie skrzyżowania z ul. Ostrowską, przy zjeździe do szkoły podstawowej oraz przy ogrodach działkowych w km około 0+300. Ponadto zaprojektowano dwa przejścia sugerowane , z obniżonym krawężnikiem.  

W ramach inwestycji przewidziane są dwa przystanki autobusowe (w obu kierunkach) w rejonie skrzyżowania z ul. Piaskową oraz w rejonie skrzyżowania z ul. Ostrowską.

Mieszkanka 5 napisała: Jako mama przedszkolaka i przyszłego ucznia szkoły podstawowej nr 42 przy Hożej proszę w przygotowywaniu projektu zwrócić szczególną uwagę na pieszych i dzieci. Dzieci po skończeniu 3 klasy już same wracają do domu. Mieszkam przy Hożej4  (okolice Studziennej) i moje dziecko będzie musiało przejść od szkoły niemal całą ulicę Hożą oraz pokonać kilka skrzyżowań. Niech ta droga będzie dla nich bezpieczna.

DIM Pracownia Projektowa Dróg i Mostów: W ramach inwestycji przewidziana jest przebudowa ul. Hożej na odcinku od skrzyżowania z ulicą Bogumińską do skrzyżowania z ulicą Piaskową. Na odcinku tym zaprojektowano nową nawierzchnię bitumiczną o szerokości 6,5 m (dwa pasy ruchu po 3,25 m), obustronne chodniki o szerokości 2,0 m oraz jednostronną bitumiczną ścieżkę rowerową o szerokości 2,0 m. Dla poprawy bezpieczeństwa uczestników ruchu zaprojektowano spowolnienia dla pojazdów w postaci wyniesień jezdni - platform dla przejść dla pieszych, które zlokalizowane będą  w obrębie skrzyżowania z ul. Ostrowską, przy zjeździe do szkoły podstawowej oraz przy ogrodach działkowych.   Dodatkowo w ramach inwestycji zaprojektowane zostanie nowe oświetlenie wyposażone w źródła światła typu LED, które zapewni prawidłowe doświetlenie tego odcinka drogi. 


Mieszkaniec 6 napisał: Jako wieloletni mieszkaniec tej części Szczecina - początkowo na ul. Kormoranów, a obecnie Pelikana - prosiłbym o spowolnienie ruchu na odcinku Hoża-Łączna -Trasa Północna.

   Aktualnie przy przejściach dla pieszych oraz wjazdach z ulic bocznych nie jest bezpiecznie, ponieważ:
-  ruch samochodów wzrasta
- trasa jest dobrej jakości, więc auta jadą niejednokrotnie zbyt szybko niż dozwolone 50 km/h.
- wiele dzieci przekracza to przejście dla pieszych i ma problemy z ocenieniem czy zdąży przed jadący autem czy nie
Powoduje to:
- problemy z bezpiecznym przejściem przez przejścia dla pieszych
- problemy z włączeniem się do ruchu w ulicę Łączną z ulic Pelikana, Kormoranów, Małe Błonia oraz docelowo Flaminga. 
Postuluję o budowę spowalniaczy w okolicach przejść dla pieszych. Chodzi o spowolnienie ruchu w miejscach:
- przejście dla pieszych na skrzyżowaniu ulic Małe Błonia - Kormoranów – Łączna
- przejście dla pieszych na skrzyżowaniu ulic Pelikana – Łączna
- przejście dla pieszych na skrzyżowaniu ulic Flaminga - Łączna

Mogą to być spowalniacze takie jakie są zamontowane na ulicy Kruczej, a więc takie, które nie wymagają ingerencji w nawierzchnię.

Bardzo bym prosił o rozważenie mojego wniosku, aby się nie skończyło tak jak na skrzyżowaniu ulic Duńska-Złotowska, gdzie dochodziło już do wypadków śmiertelnych. Rozumiem oczywiście, ze ta trasa przejmuje ruch z kierunku Police w kierunku Trasa Północna i musi być przejezdna, ale myślę, że dodatkowe spowolnienie ruchu będzie miało bardzo korzystny wpływ na bezpieczeństwo w tej części Szczecina.
DIM Pracownia Projektowa Dróg i Mostów: Zakres inwestycji obejmuje przebudowę ul. Hożej na odcinku od skrzyżowania z ul. Bogumińską do skrzyżowania z ul. Piaskową. Na projektowanym odcinku ul. Hożej zastosowane będą spowolnienia dla pojazdów w postaci wyniesień jezdni - platform dla przejść dla pieszych, które zlokalizowane będą  w obrębie skrzyżowania z ul. Ostrowską, przy zjeździe do szkoły podstawowej oraz przy ogrodach działkowych.

Wnioskowana przez mieszkańca budowa spowalniaczy przy przejściach dla pieszy na skrzyżowaniach  ul. Łącznej z ulicami Małe Błonia, Kormoranów, Pelikana, Flaminga, nie może być uwzględniona przy projektowaniu przebudowy ul. Hożej, ponieważ znajduje się   poza zakresem projektowanej inwestycji. 
Odnosząc się do wniosku  mieszkańca dodatkowo informujemy, że  ul. Łączna jest drogą klasy Z (zbiorczą) i progi zwalniające na drogach tych klas można stosować wyjątkowo w uzasadnionych przypadkach. Zgodnie z zapisami zawartymi w Dz. U. nr 220 zał. 4 niedopuszczalne jest stosowanie progów zwalniających na ulicach i drogach w przypadku kursowania autobusowej komunikacji pasażerskiej (z wyjątkiem progów wyspowych), a także na łukach dróg i w innych przypadkach, gdy ich obecność może powodować zagrożenie bezpieczeństwa ruchu drogowego.  Informujemy, że docelowo po wnioskowanym odcinku ma przebiegać linia komunikacji miejskiej. 

Zastosowanie progów zwalniających w tym wypadku jedynie wyspowych  poza szeregiem zalet związanych z poprawą bezpieczeństwa pieszych posiada wiele negatywnych skutków, do którym możemy zaliczyć m.in.:

- zwiększenie hałasu i drgań w okolicy - szczególnie uciążliwe dla posesji znajdujących się w bliskości zamontowanego progu,

- ponadnormatywna emisja spalin pojazdów które przekraczają próg i tuż po jego przekroczeniu,

- konieczność zwalniania pojazdów uprzywilejowanych- pogotowia, straży pożarnej, policji podczas wykonywania interwencji,

- negatywne oddziaływanie (drgania) na konstrukcję drogi  oraz na urządzenia znajdujące się w drodze- sieci wodociągowe i kanalizacyjne, sieci gazowe,

- utrudnienia związane z prawidłowym odśnieżaniem jezdni i częste uszkodzenia progów przy odśnieżaniu. Ponadto zastosowanie progów wyspowych powoduje zaleganie śniegu i lodu  w okolicy miejsca spowalnianego, co w połączeniu z dużym nachyleniem ul. Łącznej oraz występującymi tam łukami poziomymi może powodować zagrożenia.
Mieszkaniec 7 , przedstawił cztery wnioski:  
Wniosek nr 1. W mojej opinii, ale także innych mieszkańców ul. Hożej, bezzasadne jest  planowanie budowy ścieżki rowerowej. Jest tego wiele powodów. Budowa ścieżki rowerowej powoduje zmniejszenie terenów zielonych. Ilość rowerzystów jest na tyle znikoma, że budowa ścieżki rowerowej  jest absurdalnym pomysłem, a pojawiający się sporadycznie rowerzyści będą mogli korzystać ze zmodernizowanej jezdni. Planowana budowa ścieżki rowerowej podnosi także koszt planowanej modernizacji. W związku z tym wnoszę o usunięcie z projektu budowy ścieżki rowerowej. Nie może być tak, że jakieś nieodpowiedzialne wizje urzędnika są  narzucane dla miasta. Już w ubiegłym roku w składanych propozycjach do budżetu obywatelskiego naszego miasta pojawił się projekt likwidacji ścieżek rowerowych, które powstały na głównych arteriach komunikacyjnych Szczecina. Nastąpiło to przez zajęcie dużej części jezdni (jednego pasa ruchu) i “wrysowanie” ścieżki rowerowej co spowodowało utrudnienia w ruchu pojazdów i komunikacji autobusowej. Szkoda, że projekt ten nie znalazł się na liści tych do realizacji. Wielu obywateli nie dotarło do tego projektu (było ich zbyt dużo na liści), aby na niego zagłosować. Mamy nadzieję, że pomysłodawcy likwidacji ścieżek rowerowych będą wytrwali w swoich działaniach i w końcu doprowadzą ich likwidacji. Czas skończyć z samowolą urzędniczą i powstrzymać pomysły budowy ścieżek rowerowych, które zaczynają paraliżować ruch uliczny. Dla garstki osób utrudnia się życie zdecydowanej większości mieszkańców Szczecina. Usunięcie budowy ścieżki rowerowej z planów modernizacji ul. Hożej jest odpowiednim momentem do takich działań. 
DIM Pracownia Projektowa Dróg i Mostów:  Przebudowa ul. Hożej zaprojektowana została zgodnie z obowiązującym „Miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego terenu „Żelechowa – Łączna” w Szczecinie §80 (Uchwała nr XXI/560/08 Rady Miasta Szczecin z dnia 24.04.2008r), w którym określone zostały docelowe parametry techniczne drogi. Ulica Hoża jest ulicą klasy Z (zbiorczą), dla której przewidziano jedną jezdnię z dwoma pasami ruchu wrazz chodnikami obustronnymi i dwukierunkową ścieżką rowerową. Projektowana
w ramach przebudowy ul. Hożej ścieżka rowerowa jest kontynuacją ścieżek rowerowych wykonanych w ramach trasy północnej (ul. Królewskiego) oraz ul. Łącznej. Ponadto układ ścieżki rowerowej uwzględnia planowany przebieg ścieżek rowerowych realizowanych w ramach Programu funkcjonalno-użytkowego dla zadania: „Realizacja trasy rowerowej w ciągu ulic: Hoża, Robotnicza, Dębogórska, Wiszesława, Strzałowska, Światowida, Lipowa, Nad Odrą, Stołczyńska”. Należy podkreślić, że o budowę ścieżki rowerowej wnioskowała również Rada Osiedla „Żelechowa”, ponadto istotny jest fakt, iż w związku z rozbudową stacji Szczecińskiego Roweru Miejskiego zwiększa się ilość mieszkańców korzystających  z komunikacji rowerowej.   
Wniosek nr 2. Wnoszę o usunięcie z projektu przystanków autobusowych. Jest to kolejny bezsensowny pomysł by uruchomić linię autobusową na ul. Hożej. Mieszkańcy ul. Hożej odcinak od ul. Bogumińskiej do ogrodów działkowych od wielu lat korzystają z pobliskich przystanków  autobusowych zlokalizowanych przy skrzyżowaniu ul. Bogumińskiej z ul. Hożą. Ilość linii autobusowych zdecydowanie zaspokaja potrzeby mieszkańców tego rejonu miasta. Jeśli powodem uruchomienia nowej linii autobusowej było obsłużenie rejonu osiedla “Małe Błonia” przy ul. Łącznej to właściwszym jest uruchomienie dla nich połączenia autobusowego po nowo wybudowanej “Trasie Północnej Szczecina” w kierunku do ul. Kołłątaja i/lub ul. Rugiańskiej i/lub Placu Rodła, a na osiedlu  “Małe Błonia” wykonanie przystanku końcowego. Takie rozwiązanie ma większy sens niż uruchamianie przejazdu autobusu przez ul. Hożą, a na Trasie Północnej wykonane są zatoki autobusowe. 

DIM Pracownia Projektowa Dróg i Mostów:  Przystanki autobusowe w ciągu ul. Hożej zaprojektowane zostały na podstawie decyzji zarządcy drogi. Jednocześnie informujemy, że przystanki te będą uzupełnieniem dla wykonanych już przystanków w rejonie ul. Łącznej. Ponadto lokalizacja przystanków wraz z nową linią autobusową usprawni dojazd do Rodzinnych Ogrodów Działkowych, a także dojazd uczniów do szkoły podstawowej nr 42 i rodziców dzieci do pobliskiego przedszkola.

Wniosek nr 3. Wnoszę o wykonanie progu zwalniającego na wysokości ogrodów działkowych (skraj ogrodów po stronie północnej jezdni). W punkcie 1.2. Opisu Technicznego inwestycji uzasadnia się przebudowę ulicy w celu poprawy bezpieczeństwa mieszkańców, dlatego niezbędne jest wykonanie takiego progu w tym właśnie miejscu. Jest to rejon bramy wyjazdowej z terenu szkoły Podstawowej nr 42, z której korzystają także uczniowie tej szkoły. Dla ich bezpieczeństwa niezbędny jest próg zwalniający, aby powstrzymać kierowców przed rozwijaniem nadmiernej prędkości. Sprzyjać temu będzie bardzo dobra nawierzchnia jezdni. Aktualnie pomimo, że jezdnia jest w opłakanym stanie to są kierowcy, którzy znacznie przekraczają prędkość co stwarza groźne sytuacje. Cudem jest, że dotychczas nikomu nic się nie stało. Były natomiast przypadki najechania z dużą prędkością na zaparkowane samochody czy też wjechanie w ogrodzenie terenów zielonych. Likwidacja przejścia dla pieszych w rejonie posesji nr 18/20 problemu nie załatwia. Jest bardzo prawdopodobne, że wielu uczniów będzie nadal przekraczać jezdnię w tym rejonie i dlatego niezbędny jest taki próg zwalniający. 
DIM Pracownia Projektowa Dróg i Mostów:  W ramach inwestycji w celu uspokojenia ruchu  zaprojektowano wyniesione przejście dla pieszych w rejonie Rodzinnych Ogrodów Działkowych „Nowe Życie” 0+315. Ponadto zaprojektowano dwa wyniesione skrzyżowania w rejonie ul. Ostrowskiej oraz zjazdu do szkoły podstawowej nr 42. Informujemy, że zgodnie z zapisami zawartymi w Dz. U. nr 220 zał. 4 niedopuszczalne jest stosowanie progów zwalniających na ulicach i drogach w przypadku kursowania autobusowej komunikacji pasażerskiej. 

Wniosek nr 4. Wnoszę aby przy tej dużej inwestycji została zlikwidowana nawierzchnia z kostki granitowej na skrzyżowaniu ulicy Hożej i Ostrowskiej. Na tego typu nawierzchni mogły przed wieloma dekadami jeździć wozy konne. Obecnie bezzasadne jest przy robotach budowlanych ponowne układanie tego typu nawierzchni. Jeśli konserwator zabytków ochrania tę kostkę brukową  to dlaczego zezwolił na zakrycie jej nawierzchnią asfaltową przy tworzeniu przejścia dla pieszych w rejonie przedszkola? Skoro było to możliwe to ten “skarb” nie wydaje sie być aż tak cenny. Kostkę tą można ułożyć w innym, zabytkowym rejonie miasta np. na nowej Starówce w rejonie Zamku Książąt Pomorskich. Jak można sie przekonać w tym rejonie jest wiele ulic o takiej nawierzchni.  
DIM Pracownia Projektowa Dróg i Mostów: Na skrzyżowaniu ul. Hożej i ul. Ostrowskiej zaprojektowano wyniesione skrzyżowanie z kostki betonowej. Istniejący bruk kamienny zgodnie z Miejscowym Planem Zagospodarowania zostanie rozebrany i wykorzystany na miejscu na nawierzchniach zjazdów.
Mieszkaniec 8: Mam działkę po prawej stronie ul. Hożej przy wewnętrznej drodze ROD.

Zabranie drogi wewnętrznej uniemożliwi mi dowóz na działkę materiałów budowlanych, drewna do kominka itp..Czy przewiduje się w planie drogę wewnętrzną?

Obserwując ruch pieszych na ul Hożej- jest niewielki, wystarczył by chodnik po lewej stronie.

Nie wykonując chodnika po prawej stronie, nie trzeba likwidować drogi wewnętrznej, będą to duże oszczędności dla inwestora, a jednocześnie ułatwi funkcjonowanie Działkowiczów, którzy mają działki przy drodze wewnętrznej.
DIM Pracownia Projektowa Dróg i Mostów: W trakcie dokonywania uzgodnień ustalono, że droga wewnętrzna (Al. Jabłoni) na terenie Rodzinnych Ogrodów Działkowych „Nowe Życie” zostanie odtworzona. Projektuje się drogę o szerokości 3,0 m. Nowa lokalizacja drogi przebiegać będzie po terenie istniejących działek w związku z powyższym konieczne jest przejęcie części działek o szerokości około 3,0 – 4,0 m licząc od wewnętrznego ogrodzenia.

Przebudowa ul. Hożej zaprojektowana została zgodnie z obowiązującym Miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego terenu „Żelechowa – Łączna” w Szczecinie §80 (Uchwała nr XXI/560/08 Rady Miasta Szczecin z dnia 24.04.2008r), w którym określone zostały docelowe parametry techniczne drogi. Ulica Hoża jest ulicą klasy Z (zbiorczą), dla której przewidziano jedną jezdnię z dwoma pasami ruchu wraz z chodnikami obustronnymi i dwukierunkową ścieżką rowerową. Jednocześnie przebudowa ul. Hożej jest kontynuacją 
ul. Łącznej wykonanej w ramach oddzielnego zadania.

Podsumowanie konsultacji społecznych:

W trakcie konsultacji zgłoszono wnioski i uwagi dotyczące rozwiązań projektowych oraz wnioski o charakterze ogólnym. Zespół projektowy DIM Pracownia Projektowa Dróg i Mostów  udzielił odpowiedzi na wniesione w toku konsultacji wnioski. 

W rozwiązaniu projektowym zostaną uwzględnione:

-  wnioski dotyczące bezpieczeństwa ruchu pieszych poprzez zaprojektowanie w ciągu ul.   Hożej wyniesień jezdni- platform dla przejść  dla pieszych, które zlokalizowane będą  w obrębie skrzyżowania z ul. Ostrowską, przy zjeździe do szkoły podstawowej oraz przy ogrodach działkowych.
- wniosek dotyczący odtworzenia alejki wewnętrznej (Al. Jabłoni)  na terenie ogrodów działkowych „Nowe Życie”. 

- wniosek dotyczący zlokalizowania w ul. Hożej przystanków autobusowych. 

Na podstawie przesłanych wniosków mieszkańców można stwierdzić, że przebudowa ul. Hożej na odcinku od ul. Bogumińskiej do ul. Łącznej jest inwestycją potrzebną i oczekiwaną.  
Załącznik:

1. Plan sytuacyjny
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