KONSULTACJE SPOŁECZNE DOTYCZĄCE BUDŻETU MIASTA NA 2017 ROK
W dniach: 17.11.2016 r., 19.11.2016 r. odbyły się spotkania z mieszkańcami Miasta Szczecin w ramach konsultacji społecznych dotyczących budżetu Miasta na 2017 rok. 
W powyższych konsultacjach społecznych uczestniczyli przedstawiciele Urzędu Miasta, mieszkańcy Miasta Szczecin oraz zaproszeni eksperci z dziedziny finansów i sektora publicznego. 
Celem przedmiotowych konsultacji było zebranie od mieszkańców Miasta propozycji
i ewentualnych uwag w kwestii przyszłorocznego budżetu Miasta.
Podsumowując powyższe spotkania, należy stwierdzić, że mieszkańcy podjęli dyskusję
w zakresie budżetu obywatelskiego, poruszając następujące zagadnienia:

1.  Oświetlenie ulic miasta oraz budowa nowych latarni
Zgłoszono:
Zwrócono uwagę, że w 2017 roku planowana kwota przeznaczona na ten cel jest o połowę mniejsza niż w roku bieżącym. Zapytano, dlaczego Miasto przewiduje takie oszczędności w stosunku do roku 2016? Zwrócono uwagę na znaczną różnicę kwot pomiędzy zaplanowanymi wydatkami bieżącymi przeznaczonymi na oświetlenie, a potrzebami. Czy to oznacza, że nie wszystkie ulice będą oświetlone?
Stanowisko Miasta:
Odpowiedzi na pytania udzielił Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera. Nawiązał do wdrożonego programu SOWA, dotyczącego oświetlenia ledowego, który przynosi korzyści finansowe. W budżecie bieżącym zostały zaplanowane wydatki na oświetlenie w wysokości zabezpieczającej pełną realizację zadania. W roku 2016 zaplanowano w Budżecie Miasta 17 zadań związanych z budową oświetlenia na kwotę 5 256 777 zł. Część tych zadań będzie dokończona w roku 2017. W 2017 roku zaplanowano 6 zadań na kwotę 3 468 180 zł. Zadania są realizowane zgodnie z wieloletnią prognozą finansową.
2. Utwardzenie i modernizacja dróg, w szczególności drogi przy ul. Sokołowskiego w Zdunowie.
Zgłoszono:
Zapytanie o utwardzenie i modernizację dróg, w szczególności drogi przy ul. Sokołowskiego w Zdunowie.

Stanowisko Miasta:
We wniosku, złożonym do budżetu widniało zadanie pn.: „ulica Alfreda Sokołowskiego – dojazd do szpitala” z opisem konieczności wykonania uzupełnienia frezem asfaltowym i zamknięcie nawierzchni. Z uwagi na brak szczegółowej lokalizacji odcinka ulicy, na której miało być wykonane tymczasowe utwardzenie destruktem asfaltowym i podanie jedynie, że teren znajduje się na terenie Gminy Kobylanka, Zarząd Dróg i Transportu Miejskiego nie był  w stanie zweryfikować wskazanej we wniosku lokalizacji. Zgodnie z rozmową telefoniczną uszczegółowiono lokalizację, z której wynika, że do naprawy należy uwzględnić fragment ulicy A. Sokołowskiego na długości około 115 m i szerokości około 4 m. Rzeczowy odcinek stanowi bezpośredni dojazd do izby przyjęć Specjalistycznego Szpitala im. prof. A. Sokołowskiego w Zdunowie. Z uwagi na liczne zapadnięcia przedmiotowego odcinka i występujące koleiny ZDiTM naprawi wskazaną nawierzchnię w technologii tymczasowej nawierzchni z destruktu asfaltowego. Szacowany koszt remontu w/w odcinka ulicy A. Sokołowskiego określono na kwotę około 28 tys. zł. W budżecie na 2017 rok ujęto działanie Frezy na ul. A. Sokołowskiego z na kwotę 30 tys. zł. w ramach zadania Program Wielgowo – Sławociesze – Zdunowo. 

3. Budowa przystani jachtowej w Zatoce Śpiącego Suma na Dziewokliczu oraz zasadności realizacji inwestycji na terenach zalewowych 
Zgłoszono:
· Poruszono temat zasadności budowy przystani jachtowej w Zatoce Śpiącego Suma na Dziewokliczu oraz zasadności realizacji inwestycji na terenach zalewowych, gdzie około 3 - 4 miesiące w roku nie można wjechać ze względu na zalane tereny.
· Ponowne pytanie na temat rozwiązania problemu na terenach zalewowych przy Dziewokliczu. 
· Padł zarzut, że planowana inwestycja nie została przemyślana. Wyrażono również obawę, czy teren Dziewoklicza nie podzieli losu działań na lotnisku Dąbie, skąd mieszkańcy zostali kilka lat temu wykwaterowani i od tamtej pory nic na tym terenie się nie dzieje. 
Stanowisko Miasta:
Odpowiadając na pytanie dotyczące Dziewoklicza, Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera wyjaśnił, że zadanie związane jest z dofinansowaniem unijnym i dotyczy w dużej mierze modernizacji kąpieliska Dziewoklicz oraz miejsc cumowania przede wszystkim kajaków. Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera wyjaśnił, że w projekcie kwestie te są oczywiście uwzględnione. Dla porównania nawiązał do kąpieliska Dąbie. Aby nie przedłużać spotkania Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera zaproponował indywidualną rozmowę z mieszkańcem po spotkaniu.

4. Brak uwzględnienia wniosków przedstawionych przez Radę Osiedla Wielgowo –Sławociesze - Zdunowo w projekcie budżetu na 2017 rok. 
Zgłoszono:
Poruszono kwestię braku uwzględnienia wniosków przedstawionych przez Radę Osiedla Wielgowo – Sławociesze - Zdunowo w projekcie budżetu na 2017 rok. 
Stanowisko Miasta:
Zadania zgłoszone do projektu budżetu na 2017 r. przez Radę Osiedla Wielgowo – Sławociesze – Zdunowo były opiniowane przez Zarząd Dróg i Transportu Miejskiego. Utwardzenie destruktem asfaltowym ulicy Gromadzkiej zostało zaopiniowane negatywnie przez ZDiTM z uwagi na fakt, że w/w ulica została utwardzona w 2015 roku przez Zakład Wodociągów i Kanalizacji po wybudowaniu sieci kanalizacji sanitarnej i nie wymaga dodatkowego utwardzenia.  Wykonawca robót zobowiązany jest do utrzymywania wykonanej nawierzchni w ramach 5-cio letniej rękojmi. Ostatecznie propozycje do budżetu na 2017 rok, jakie zostały wpisane do realizacji dla ZDiTM to: ul. Borsucza, ul. A. Sokołowskiego – dojazd do szpitala, ul. Gromadzka, ul. Wiklinowa, ul. Przylesie – tymczasowe utwardzenie w technologii destruktu asfaltowego oraz budowa oświetlenia na ul. Wiklinowej i Azaliowej. Kwota przeznaczona na zadania 621 tys. zł. 

5. Wizualizacja przedstawiona przez ZUK 
Zgłoszono:
Zapytano czy wizualizacja przedstawiona przez ZUK, zakładająca budowę domków pod wynajem dla turystów, jest zasadna i przyniesie zyski Miastu. 
Stanowisko Miasta:
Odpowiadając na pytanie związane z domkami widniejącymi na wizualizacji, Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera wytłumaczył, że obecny zakres inwestycji nie obejmuje budowy domków rekreacyjnych, że będzie to ewentualnie kolejny etap inwestycji. Jednocześnie wskazał, że podobne rozwiązanie w Centrum Żeglarskim przy ul. Przestrzennej cieszy się bardzo dużym zainteresowaniem. 



6. Rozbudowa i integracja systemu monitoringu miejskiego.
Zgłoszono:
· Zapytanie dotyczące rozbudowy i integracji systemu monitoringu miejskiego. Na jakich osiedlach monitoring będzie rozbudowywany, czy rozbudowa będzie konsultowana z Radami Osiedli, czy jest już przygotowany zarys koncepcji rozbudowy monitoringu. 
· Poruszono kwestię rozbudowy monitoringu miejskiego. Zwrócono uwagę, że Rada Osiedla Arkońskie - Niemierzyn kolejny rok wskazała problem bezpieczeństwa w przejściu podziemnym przy ulicy Wszystkich Świętych. Dlaczego wniosek nie został uwzględniony w planie budżetowym.
Stanowisko Miasta:
Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera udzielił odpowiedzi na pytanie dotyczące rozbudowy systemu monitoringu miejskiego. Poinformował, że kwota ujęta w budżecie przeznaczona jest zarówno na modernizację dotychczasowych miejsc objętych monitoringiem jak i rozbudowy o nowe miejsca – wskazywane przez mieszkańców oraz oceniane przez służby związane z bezpieczeństwem. Prezydent Miasta Piotr Krzystek odniósł się do pytania związanego z monitoringiem miejskim. Wytłumaczył, że kwota ujęta w budżecie dotyczy integracji systemu monitoringu. Uświadomił, jak duży jest ten projekt oraz zobrazował, na jakiej zasadzie będzie działał inteligentny system monitoringu. Zagwarantował, że, gdy system będzie rozbudowywany o nowe kamery, Wszystkich Świętych zostanie wzięta pod uwagę.

7.  Programu doświetlenia niebezpiecznych przejść dla pieszych - konieczność poprawy bezpieczeństwa przy ulicy Stalmacha.
Zgłoszono:
· Zasygnalizowano konieczność poprawy bezpieczeństwa przy ul. Stalmacha.
· Zasygnalizowano konieczność doświetlenia dwóch przejść dla pieszych przy ul. Stalmacha.
Stanowisko Miasta:
Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Paweł Adamczyk odniósł się do pytania dotyczącego poprawy bezpieczeństwa przy ul. Stalmacha, przy której w ostatnim okresie wprowadzono nową organizację ruchu. Zapewnił, że będą realizowane kwestie doświetlenia ulicy. Jednocześnie wyjaśnił, że ul. Stalmacha będzie przedmiotem analizy, jak funkcjonuje wdrożona organizacja ruchu.

8.  Modernizacji fontanny na Deptaku Bogusława
Zgłoszono:
Zapytanie dotyczyło ile do tej pory Miasto wydało na modernizację fontanny, dlaczego okazało się to nieskuteczne, skoro ponownie ją zaplanowano oraz jaki zakres robót zaplanowany jest na 2017 rok. 
Stanowisko Miasta:
Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Paweł Adamczyk ustosunkował się do pytania wyjaśniając, że prace zostaną wykonane w części konstrukcyjno – materiałowej (demontaż całości kamienia, wykonanie izolacji, montaż nowych elementów z kamienia wraz z wykonaniem otworów na światło, montaż całości) oraz w części instalacyjnej. Szacunkowy koszt tych prac w pierwszym obszarze 85 tys. zł., a w drugim 185 tys. zł. Zastępca Prezydenta Miasta Pan Michał Przepiera wyjaśnił, że modernizacja została zaplanowała na wyraźne potrzeby zgłaszane podczas dyskusji publicznych. Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera wyjaśnił, że kwota przedstawiona w budżecie opiera się na kosztorysie przedstawionym przez TBS Prawobrzeże, a celem modernizacji jest prawidłowe funkcjonowanie fontanny.

9.  Współfinansowania inwestycji Rad Osiedli
Zgłoszono:
Pytanie dotyczące współfinansowania inwestycji Rad Osiedli. Skąd w projekcie wzięła się taka niska kwota w stosunku do kwoty na rok 2018.
Stanowisko Miasta:
Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Paweł Adamczyk nawiązał do współfinansowania inwestycji Rad Osiedli. Wyjaśnił, z czego wynika 5,5 mln różnicy pomiędzy rokiem bieżącym a 2017. Realizacja zadań Rad Osiedla nie jest w danym roku 100%. Są Rady Osiedla, które mają jedno dedykowane zadanie, na którym się skupiają, inne Rady Osiedli kwotę przeznaczoną do dyspozycji dzielą na wiele mniejszych zadań. Nie wszystkie z nich uda się zrealizować w danym roku.

10. Programu remontów i przebudowy dróg i chodników
Zgłoszono:
Pytanie dotyczące programu remontów i przebudowy dróg i chodników.

Stanowisko Miasta:
Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Paweł Adamczyk odniósł się do programu „Jedna Ulica Rocznie”. Wyjaśnił, że zaplanowano remont ulicy Jagiellońskiej na odcinku od al. Wojska Polskiego do Placu Zamenhofa włącznie. Przedstawił poszczególne etapy inwestycji.

11. Zakupu taboru autobusowego niskoemisyjnego
Zgłoszono:
Pytanie dotyczące zakupu taboru autobusowego niskoemisyjnego – 1 845 zł. Skąd w projekcie wzięła się taka niska kwota w stosunku do kwoty na rok 2018.
Stanowisko Miasta:
Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera odniósł się do pytania dotyczącego zakupu taboru autobusowego niskoemisyjnego. Wyjaśnił, że kwota 1.845 zł. wynika z ostatniej raty płatności za inwestycję finansowaną w roku 2016.

12. Możliwość złożenia wniosków przez Radę Osiedla Kijewo
Zgłoszono:
· Zgłoszono, że Rada Osiedla Kijewo nie zdążyła złożyć wszystkich wniosków inwestycyjnych, które planowała. Zwrócono się z nadzieją, że będzie jeszcze możliwość złożyć je w najbliższym czasie.
· Zapytano czy Rada Osiedla Kijewo ma jeszcze szanse złożyć wnioski do budżetu na 2017 rok, jeżeli tak to do kiedy. 
· Zwrócono uwagę, że na liście wniosków do budżetu na 2017 rok nie ma żadnego wniosku z Osiedla Kijewo. Przedstawiono prośbę w imieniu mieszkańców o to, aby można było jeszcze w najbliższym czasie dołączyć wnioski z Kijewa.
Stanowisko Miasta:
Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera odpowiedział, że Miasto jest w fazie pracy nad autopoprawkami do budżetu, konsultacje społeczne prowadzone z mieszkańcami miasta służą temu, aby te autopoprawki wnosić i uwzględniać i potwierdził, że jest jeszcze możliwość składania wniosków. 
13. Budowa zaplecza socjalno - gospodarczego przy boisku
Zgłoszono:
· Potrzebę budowania zaplecza socjalno - gospodarczego przy boisku.
· Potrzebę wybudowania świetlicy oraz zaplecza socjalnego przy boisku.
Stanowisko Miasta:
Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera przypomniał, że inwestycja dotycząca budowy Boiska w Kijewie jest realizowana. Zaznaczył również, że ze względu na wyższe, co do założonych, koszty inwestycji, nie ma już budżetu na budowę zaplecza socjalnego.

14. Budowy ulic Orlej, Pawiej, Koziej, Skowronka
Zgłoszono:
Zapytanie dotyczące budowy ulic Orlej, Pawiej, Koziej, Skowronka. 
Stanowisko Miasta:
Zarząd Dróg i Transportu Miejskiego informuje, że budowa ulic Orlej, Pawiej, Koziej, Skowronka na terenie Rady Osiedla Kijewo jest zadaniem inwestycyjnym pn.” „Osiedle Kijewo III (uzbrojenie terenów na potrzeby zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej)” prowadzonym przez Wydział Inwestycji Miejskich w Szczecinie. Kwota w budżecie 2 393 tys. zł. 

15. Remontu nawierzchni i chodników przy ulicach: Dworcowej, Mariackiej, Mazowieckiego, Wyszyńskiego, na Podzamczu oraz przy ul. Wyszyńskiego.
Zgłoszono:
Zwrócono się z prośbą o ujęcie w przyszłorocznym budżecie remontu nawierzchni i chodników przy ulicach: Dworcowej, Mariackiej, Mazowieckiego, Wyszyńskiego, na Podzamczu oraz przy ul. Wyszyńskiego.
Stanowisko Miasta:
Odpowiadając na pytanie Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera zaznaczył, że zadania będą realizowane w miarę możliwości finansowych oraz organizacyjnych. Zwrócił jednocześnie uwagę na realizację inwestycji przy ulicach: Wały Chrobrego, Henryka Pobożnego czy Mazowieckiego.

16. Park Żeromskiego
Zgłoszono:
Zapytanie dotyczące inwestycji Parku Żeromskiego. 
Stanowisko Miasta:
Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera potwierdził realizację inwestycji Parku Żeromskiego. 

17. Wnioski złożone przez Radę Osiedla Żelechowa
Zgłoszono:
Zapytanie czy jakiekolwiek wnioski złożone przez Radę Osiedla Żelechowa zostaną uwzględnione w przyszłorocznym budżecie.
Stanowisko Miasta:
Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera nawiązując do pytania przedstawiciela Rady Osiedla Żelechowa, wymienił kilka realizowanych w tej dzielnicy inwestycji. Dodał, że szereg zadań nie znalazło się w projekcie na rok 2017. Wytłumaczył, że wiele inwestycji wymaga w pierwszej kolejności złożenia dokumentacji - projektu, a dopiero w następnych etapach realizacji tej inwestycji. Z tego powodu szereg takich inwestycji rozłożona jest w czasie. Zapewnił, że wnioski, które nie mogą znaleźć się w budżecie w roku 2017, zostaną ujęte w latach następnych. Na pytanie, co się dzieje z wnioskami budżetowymi i czy będą udzielone odpowiedzi zapewnił, że każdy Zastępca Prezydenta na bieżąco odpowiada na wnioski w zakresie swoich kompetencji. Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Paweł Adamczyk zapewnił, że wzorem lat ubiegłych, w najbliższym czasie odbędą się spotkania z poszczególnymi Radami Osiedli, w zakresie przedmiotu budżetu, które Rady mają do swojej dyspozycji.
18. Projekt Kijewo III
Zgłoszono:
Zapytano czy i kiedy rozpoczną się inwestycje: projekt Kijewo III (inwestycja miała się rozpocząć w 2016 roku).
Stanowisko Miasta:
Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera poruszył kwestię programu Kijewo III, nawiązując przy okazji do wcześniejszych projektów Kijewo I oraz Kijewo II. Zapewnił, że projekt Kijewo III będzie realizowany po zakończeniu realizacji projektu Kijewo II.

19. Remont krawężników przy ulicach: Lisiej, Uciętej, Kurzej, Owczej, Sowiej, Zajęczej oraz projekt rewitalizacji Stawu Kijewskiego
Zgłoszono:
Zapytanie o remont krawężników przy ulicach: Lisiej, Uciętej, Kurzej, Owczej, Sowiej, Zajęczej oraz projekt rewitalizacji Stawu Kijewskiego.
Stanowisko Miasta:
Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera odnośnie pozostałych zadań, zapewnił, że niezrealizowane zadania nie przepadają, przechodzą na rok następny. Odniósł się również do wniosku Rady Osiedla Kijewo, dotyczącego budowy przedszkola oraz zasygnalizował konieczność realizacji drugiego etapu Szkoły Podstawowej Nr 59.

20. Budowa chodnika wzdłuż ulicy Wiślanej
Zgłoszono:
Poruszono temat inwestycji z 2014 roku – budowy chodnika wzdłuż ulicy Wiślanej. Na kluczowym fragmencie budowy inwestycji pojawił się problem – nie można było zbudować chodnika. Pytanie brzmi: Czy Miasto pamięta i wróci do tej inwestycji? 
Stanowisko Miasta:
Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Paweł Adamczyk odniósł się do inwestycji dotyczącej budowy chodnika wzdłuż ulicy Wiślanej. W budżecie ujęto zadanie „Budowa chodnika wzdłuż ul. Wiślanej” na kwotę 175 tys. zł. 

21. Modernizacja ul. Tczewskiej
Zgłoszono:
Zapytanie dotyczyło modernizacji ulicy Tczewskiej: Czy został wybrany wariant modernizacji ulicy?
Stanowisko Miasta:
Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera przyznał, że z trzech wariantów rozważany jest wariant najtańszy. Wytłumaczył, dlaczego ten, a nie inny.

22. Strefa ekonomiczna Trzebusz - Dunikowo
Zgłoszono:
Poruszono zagadnienie dotyczące strefy ekonomicznej Trzebusz - Dunikowo. Zapytano, kiedy można spodziewać się inwestycji na tym terenie.
Stanowisko Miasta:
Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera poruszył kwestię strefy ekonomicznej Trzebusz - Dunikowo. Zapewnił, że są prowadzone rozmowy z pierwszymi przedsiębiorcami, którzy znajdą się w tej strefie. Uznano, że podział pewnych działań oraz doprowadzenie pewnych dróg może ulepszyć ofertę inwestycyjną tej strefy.

23. Poprawa stanu technicznego obiektów oświatowych
Zgłoszono:
Zapytanie dotyczyło pozycji w budżecie pod nazwą Poprawa stanu technicznego obiektów oświatowych. W jakim trybie można zgłaszać wnioski do tej pozycji.
Stanowisko Miasta:
Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera odniósł się do pytania związanego z poprawą stanu technicznego obiektów oświatowych. Wyjaśnił, że decyzyjny głos w tej kwestii należy do osoby zarządzającej obiektem, czyli dyrektora szkoły. Jednocześnie jeszcze raz zwrócił uwagę, że Miasto musi przygotować się na duże wydatki, związane z reformą oświaty.

24. Brama Królewska
Zgłoszono:
Odniesiono się do pozycji Konserwacja i renowacja obiektów zabytkowych. Zwrócono uwagę, że jeżeli w tym punkcie brana jest pod uwagę Brama Królewska, to konieczna jest zmiana lokalizacji tablicy informacyjnej, która jest niewidoczna przez zasłaniające ją krzewy.
Stanowisko Miasta:
Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera wyjaśnił, że niestety konserwacja Bramy Królewskiej nie jest w roku 2017 brana pod uwagę. Wymienił obiekty ujęte w projekcie, są to: Brama Portowa, siedziba Straży Pożarnej Miejskiej Komendy przy ulicy Grodzkiej oraz przygotowanie dokumentacji projektowej dla kolejnego obiektu Akademii Sztuki przy ulicy Niepodległości. Jednocześnie obiecał jak najszybciej rozwiązać problem związany z tablicą informacyjną na Bramie Królewskiej.

25. Program „Jedna Ulica Rocznie”
Zgłoszono:
Zapytanie o program „Jedna Ulica Rocznie”.
Stanowisko Miasta:
Odnośnie programu „Jedna ulica rocznie” Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Paweł Adamczyk wyjaśnił, w jaki sposób realizowany jest program i dlaczego inwestycja ponownie dotyczy ulicy Jagiellońskiej.


26. Wskaźnika w strefie płatnego parkowania.
Zgłoszono:
Zadano pytanie dotyczące wskaźnika w strefie płatnego parkowania. 
Stanowisko Miasta:
Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Paweł Adamczyk udzielił odpowiedzi na temat wskaźnika w strefie płatnego parkowania. 

27. Niesprawiedliwy podział budżetu pomiędzy Radami Osiedli
Zgłoszono:
Zgłoszono uwagę, że budżet przeznaczony na poszczególne Rady Osiedli, podzielony jest w sposób niesprawiedliwy. Każda Rada Osiedla otrzymuje po 170 tys. niezależnie od tego, ile mieszkańców obejmuje dany obszar.
Stanowisko Miasta:
Prezydent Miasta Piotr Krzystek wyjaśnił, że budżety Rad Osiedli składają się z dwóch części –  inwestycyjnej, równej dla każdej Rady, która z roku na rok stopniowo rośnie oraz części, która jest różnicowana w zależności od liczby mieszkańców. Zaznaczył, że rzeczywiście kwota inwestycyjna nie jest powiązana z liczbą mieszkańców, ale trudno znaleźć do końca sprawiedliwy mechanizm. Zapewnił, że w przyszłości Miasto będzie rozmawiać z Radami Osiedla, aby wprowadzić dodatkowe mechanizmy różnicujące budżety na poszczególne dzielnice

28. Wnioski złożone przez Rady Osiedli oraz mieszkańców
Zgłoszono:
Zapytanie ile wniosków złożonych przez Rady Osiedli, mieszkańców, uwzględniono w budżecie.
Stanowisko Miasta:
Prezydent Miasta Piotr Krzystek odpowiedział, że wnioski obecnie są zbierane oraz poddawane dokładnej analizie.




29. Trzy wnioski dotyczące poprawienia bezpieczeństwa ruchu drogowego przy ulicach: Nehringa, Golęcińskiej oraz na skrzyżowaniu Nehringa z Szosą Polską.
Zgłoszono:
Złożono trzy wnioski dotyczące poprawienia bezpieczeństwa ruchu drogowego przy ulicach: Nehringa, Golęcińskiej oraz na skrzyżowaniu Nehringa z Szosą Polską. Wnioski te nie znalazły się w projekcie budżetu Miasta na 2017 rok. Zapytano czy pomimo wszystko jest szansa, że wnioski jeszcze raz zostaną rozpatrzone.
Stanowisko Miasta:
Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera potwierdził, że wnioski są obecnie rozpatrywane. Jednocześnie zaznaczył, że nie ma możliwości ujęcia wszystkich wniosków w budżecie Miasta, ale zapewnił, że nie dotyczy to konkretnie w/w wniosków. Prezydent Miasta Piotr Krzystek uzupełnił wystąpienie swojego przedmówcy. Zaznaczył, że obowiązkowo należy znaleźć rozwiązanie poprawienia bezpieczeństwa ruchu drogowego, uwzględniając również oświetlenie przy ulicy Nehringa. Przyznał, że jest to inwestycja konieczna oraz obiecał, że zostanie ona ujęta w planach do realizacji.

30. Budowa Trasy Północnej
Zgłoszono:
Zapytano czy przewidywana jest budowa Trasy Północnej, w związku z rozbudową dzielnicy Północ, czy jest możliwość poprawienia bezpieczeństwa ruchu drogowego w tym rejonie.
Stanowisko Miasta:
Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera poruszył kwestię inwestycji Trasy Północnej. Przypomniał, że zrealizowano już dwa etapy tej inwestycji oraz zapewnił, że zadanie jest zaprojektowane.

31. Stołczyn
Zgłoszono:
Zapytano jakie są przewidywane inwestycje na Stołczynie.
Stanowisko Miasta:
Zarząd Dróg i Transportu Miejskiego informuje, że opiniował propozycje do budżetu miasta na 2017 rok na terenie dzielnicy Stołczyn. Ostatecznie do propozycji do budżetu miasta na 2017 rok zostało wpisane do realizacji dla ZDiTM w ramach „Programu Stołczyn” budowa chodnika wraz z oświetleniem ulicznym na ul. Nehringa z zabezpieczoną kwotą 50 tys. zł. na dokumentację projektową. Natomiast w ramach Programu Północ ZDiTM planuje wykonanie w 2017 roku wymiany nawierzchni bitumicznej na ul. Kościelnej i ul. Polickiej. 

32. Wniosek Rady Osiedla Kijewo o budowę przedszkola. 
Zgłoszono:
Złożono kolejne wnioski dotyczące inwestycji na Osiedlu Kijewo, w tym wniosek o budowę przedszkola. Do wniosku dołączono podpisy mieszkańców, aby zwrócić uwagę na ogromne zapotrzebowanie. 
Stanowisko Miasta:
Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera potwierdził, że w najbliższym czasie ustosunkuje się do złożonych wniosków. 

33. Przebudowy ulicy Grota Roweckiego
Zgłoszono:
Zapytano o przebudowę ulicy Grota Roweckiego.
Stanowisko Miasta:
Prezydent Miasta Piotr Krzystek wyjaśnił, że inwestycja związana z przebudową ulicy Grota Roweckiego przewidziana jest na rok 2018. Kwota przeznaczona na tą inwestycję wynosi 6 mln zł. Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera odniósł się do przebudowy ulicy Grota Roweckiego, zaznaczając, że jest to bardzo duża inwestycja, związana również z infrastrukturą podziemną, rozłożona w czasie nowej perspektywy unijnej. Poinformował przy okazji o modernizacji ul. Witkiewicza oraz innych ulic na Pogodnie.

34. Parku przy ul. Kutrzeby
Zgłoszono:
Zapytano o przebudowę parku przy ulicy Kutrzeby, a dokładnie budowy siłowni pod chmurką.
Stanowisko Miasta:
Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera odniósł się do tematu przebudowy parku przy ulicy Kutrzeby oraz budowy siłowni pod chmurką. Zwrócił uwagę, że coraz więcej Rad Osiedli zgłasza zapotrzebowanie na budowę takich siłowni. Przyznał, że Miasto zastanawia się nad skonstruowaniem specjalnie dedykowanego temu zagadnieniu  programu.

35. Stadion Pogoni
Zgłoszono:
Zapytano o dofinansowanie Stadionu Pogoni.
Stanowisko Miasta:
Prezydent Miasta Piotr Krzystek odpowiadając na pytanie dotyczące Stadionu Pogoni wyjaśnił, że Miasto podpisało umowę na przeprojektowanie aktualnego projektu do standardu 4-trybunowego. Równocześnie zaznaczył, że Miasto jest po rozmowach z Ministerstwem Sportu na temat dofinansowania inwestycji. Omówił też kolejne etapy inwestycji związanej z przebudową Stadionu. 

36. Modernizację dolnego odcinka ulicy Wiosny Ludów
Zgłoszono:
Zapytano kiedy Miasto planuje modernizację dolnego odcinka ulicy Wiosny Ludów.
Stanowisko Miasta:
Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera poinformował, że ze względu na duży nakład finansowy, ulica Wiosny Ludów nie będzie w przyszłym roku modernizowana. Jednocześnie potwierdził, że zdaje sobie sprawę z konieczności inwestycji i zadanie umieszczone jest na liście priorytetów. 

37. Remont ul. Tomaszowskiej
Zgłoszono:
Zasygnalizowano konieczność remontu ulicy Tomaszowskiej.
Stanowisko Miasta:
Zastępca Prezydenta Miasta Michał Przepiera potwierdził potrzebę modernizacji ulicy. Wytłumaczył jednocześnie, z jakiego powodu ulica nie była do tej pory uwzględniana w budżecie.
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